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Drzavni izpitni center

PREDMATURITETNI PREIZKUS
ELOZETES ERETTSEGI VIZSGA
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MATEMATIKA

=——— Izpitna pola 1 ==
1. feladatlap

A) Kratke naloge / Révid feladatok
B) KrajSe strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok

Ponedeljek, 8. marec 2021 / 90 minut (30 + 60)
2021. marcius 8., hetfé / 90 perc (30 + 60)
Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko in

geometrijsko orodje ($estilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik) in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszk6zok: A jeldlt toltétollat vagy golyostollat, ceruzét, radirt, rajzeszk6zoket
(kérzét és vonalzét, esetleg haromszdget) és szamolégépet hoz magaval.
A képleteket tartalmazo lap és a vazlatkészitéshez mellékelt lap perforalt, ezeket a jel6lt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 dtmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 rezervni.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 2 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za redevanje je 90 minut. Priporoamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuje 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano predrtaijte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb felsé sarkban levd keretbe)!

A feladatlap két részbél all, az A és a B részbdl. A megoldasukra 90 perc all a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az A
részre 30 percet, a B részre 60 percet forditson!

A feladatlap 8 révid feladatot tartalmaz az A részben és 6 révidebb strukturélt feladatot a B részben. Osszesen 60 pontot

érhet el, ebbdl 20-at az A, és 40-et a B részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd pontszémot is. A

feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat
is. Ha tévedett, a leirtat huizza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat

0 ponttal értékeljiik. A 13. és 20. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélie meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha

a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékelje az értékeld tanar!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

L
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-

Formule
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(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b € R velja |a® £5° = (a £b)(a® Fab+b?)|.

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. ViSina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja a® = cay, b2 =cby|, [v? = aby|

(Polmera trikotniku vértanega in o€rtanega kroga) Trikotnik ima stranice «, b in ¢, polovica obsega

je s :%m, ploé&ina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je r in polmer
danemu frikotniku o€rtanega kroga je R. Tedaj je 7’:% in Rzi—bg.
eronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = 212 TC Tedajje
(H formula) Trikotnik ima strani lovica obsega j a+g+CTd"

njegova plog&ina | S =s(s—a)(s—b)(s—c) |

(Ploséina trikotnika) Naj bodo A(zy, ), B(z,, y,) in C(z5, y;) tocke v ravnini. Plod¢ina trikotnika z

oglisti 4, B in C je|S =2 —a)(vs — 1)~ (2 — ) (s — w) |

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = Arr?, V = 4%

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
sin(z +y) = sinzcosy +coszsiny

cos(z +y) = coszcosy Fsinzsiny|.

x

Za poljubna z, yeR\{%—i—wk; kEZ}, zakateraje x+y = -+ m-k zapoljuben £ €Z in

2
. tanz £tany
- t Ty)=g77————
tanztany = —1, velja|tan(z +y) Ttanztany |
(Kotne funkcije polovi¢nih kotov)
; lain2z _ 1—cosz 22 _ 14cosz
Za poljuben z € R velja|sin =" % | cos 5=

z _ _ sinz

Za poljuben z € R\{n+7-2k; k€ Z} velja N s =1 cosz |

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi a in b (a > b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

.y ‘v . . . [
numericna ekscentricnost je €. Tedaj velja , ==\

a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

.y . . ‘v ‘v . . . e
ekscentricnost je e, njena numericna ekscentricnost je . Tedaj velja , €= ol

(Parabola) Parabola v ravnini z ena¢bo y2 =2px ima gori§ce v G[%, 0] , enaCba premice vodnice

dane parabole pa je |z = —% |

(Aritmetiéno zaporedje) Vsota prvih n &lenov aritmetiénega zaporedja (a, ) je S, = %(m +a,)|.

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n €lenov geometrijskega zaporedja (an) s kvocientom ¢ € R
n _1
o5, =7 sojo s~ 1, in[5, =na eoje - 1.

(Limiti) | lim (14—1) ’ =elin ||mm =1

n—0o00 n z—0 X

m ‘"‘ 3/20 I

|
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Képletek

=

(K6bok 6sszege és kiilonbsége) Tetszéleges a, b e R esetén fennall [a® £b° = (a+b)(a® Fab +1?)|

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassagtétel) A deréksz6gli haromszég befogdi o« és b, az

atfogoja c. Az atfogohoz tartoz6 magasséag v,, az « befogd meréleges vetiilete az atfogéra

a, a b befogo meréleges vetiilete az atfogora b,. Ekkor fennall:|a® = ca;, b* = cby), |v7 = ab|

(A haromszog beirt és koriilirt kérének sugara) A haromszoég oldalai o, b és ¢, a félkeriilet

§= %M, a tertilete S, az adott haromszd6g beirt kérének sugara r és az adott
haromszb6g kértilirt kbrének sugara R. Ekkor fennall: |r :g és|R= ‘Z—Iigc .
a+b+c

(Héron-képlet) A haromszég oldalai a, b és ¢, a félkeriilet s = . Ekkor a teriilete

S :\/s(s—a)(s—b)(s—c) )
(A hdromszég teriilete) Legyenek az A(z,, ;). B(z,, y,) és C (x5, y;) sikbeli pontok. Az A, B

2

és C csucsu haromszég teriilete: |S = %|(x2 — ) (ys — ) — (5 — ) (w, — )|

3
(Gémb) Az » sugart gémb felszine és térfogata |P = 4rr?, V = 4“77”

(Addicios tételek) Tetszbleges z, y € R esetén fennall
‘sin(x +9) = sinzcosy + coszsiny |

cos(z 4+ y) = coszcosy Fsinzsiny

Tetszbleges z, y € R\ {%Jr w-k; k€ Z}, amelyre ¢ +y = %Jr -k tetszbleges k € 7 és
. _ tanz t+tany
tanztany = —1, fennéll|tan(z +y) = T tanstany |
(A félszogek szbgfiiggveényei)
Tetszéleges = € R esetén fennall Sinzg = 1_0% | |cos? % = ‘HC%
" o . < ltan® — __Sinz _
Tetszbleges = € R\{n + n-2k; k € Z} esetén fennall |tan > = Trcosz

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a >b), a lineéris excentricitasa e, a numerikus

excentricitasa . Ekkor fennall: , e=%|

a

(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valds féltengelye a , képzetes féltengelye b, a lineéris

excentricitasa e, a numerikus excentricitasa ¢. Ekkor fennall: , 3 zs .

(Parabola) Az y> = 2pz egyenletii sikbeli parabola G[%’ 0] fokuszponttal, az adott parabola

vezéregyenesének egyenlete |z = _2

o

(Szamtani sorozat) Az (a,) szamtani sorozat elsé n elemének ésszege |S, = %(OL1 +a,)|

(Mértani sorozat) A ¢ € R hanyadosu (an) mértani sorozat elsé n elemének 6sszege

SnzW,ha q=1 és,haa g=1.

(Hatdrértékek) | lim (1+ 1) | es|limSiNT _ 4|

n—00 n z—0 T
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A



8/20

111 M 0 8

4 0

2

juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A



V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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A) KRATKE NALOGE /| ROVID FELADATOK

1. Resite enacbo |z —1 = 2.
Oldja meg az |z —1 = 2 egyenletet!
(2 tocki/pont)

2. Najbo A= {1, 2, /4, In(e)}. V spodnji preglednici obkrozite DA, Ce je trditev resni¢na (pravilna),
in NE, Ce je trditev neresni¢na (nepravilna). Glejte reSeni primer v prvi vrstici.

Legyen A= {1, 2, /4, In(e)}. Az alabbi tablazatban karikézza be az IGEN-t, ha a kijelentés igaz,

illetve a NEM-et, ha a kijelentés hamis. Nézze meg az elsé sorban lathato példat!

Trditev Resniénost/Neresni¢nost trditve
Kijelentés A kijelentés igazsagértéke
. oA @
IGEN @
DA NE
ACN IGEN NEM
Mo¢& mnoZice A je 2. DA NE
Az A halmaz
szamossaga 2. IGEN NEM
DA NE
AN(0, 2|=A
n(. 2] IGEN NEM

(3 tocke/pont)

L |
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Dana sta vektorja @ = (3, 4, 2) in b = (=2, 1, 7). lzradunaijte realno $tevilo = tako, da bo
a-b =20.
Adottaz @ = (3, 4, z) ésa b = (-2, 1, 7) vektor. Szamitsa ki azt az » valés szamot, amelyre

fennall: -b =20!
(2 toCki/pont)

Resite enacbo cosz = —1.

Oldja meg a cosz = —1 egyenletet!
(3 tocke/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

m ‘"‘ 11/20 I

[ U

M2 10 4 01 1 1 M1 1

5. IzraCunajte limito zaporedja s splosnim ¢lenom o, = M.
" 2n+5
Szamitsa ki az a, = 32;513 altalénos tagu sorozat hatérértékét!

(2 tocki/pont)

6. Najbo f(z)=1+=z in g(z)=2” +2. Izradunajte f(g(1)) in (gof)(1).
Legyen f(z) =1+ és g(z)=2" +2. Szamitsa ki az f(g(1)) ésa (gof)(1) helyettesitési

értékeket!
(2 toCki/pont)
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7.

8.
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Izracunajte nedoloceni integral funkcije s predpisom f(a:) =—2° +sinz+e”.

M2 10 4 011 1 M1 2

Szémitsa ki az f(z)=—2° +sinz+e" hozzérendelési szabéllyal megadott fiiggvény

hatéarozatlan integraljat!
(3 tocke/pont)

Trije kosci v treh urah pokosijo tretjino travnika. Koliko travnika pokosi pet koscev v petih urah?

Harom kaszas harom ora alatt a rét harmadat kaszalja le. A rét hanyadat kaszalja le 6t kaszas 6t
Ora alatt?
(3 tocke/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

/4

OBRNITE LIST.
LAPOZZO

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK

M2 10 4 01 1 1 M1 4

1. Najbo n realno steviloin f:R — R funkcija s predpisom f(z) = —2z + n.
Ceje n = —5, izradunajte f(—7) in ni¢lo funkcije f.
Izradunajte n, e je f(3)=5.
Izratunajte n, e je ' (2) =4, pri Gemerje [ inverzna funkcija funkcije f.

Legyen n valds szam, és az f:R — R fiiggvény hozzarendelési szabalya legyen
flz) = -2z +n.

Szamitsa ki az f(—7) értékét és az f fiiggvény zérushelyét, ha n =5/
Szamitsa ki az n értékét, ha f(3)=5!

Szédmitsa ki az n értékét, ha ff1 (2) =4, és az f’1 fuggvény az f fluggvény inverz fliggvénye!

(6 tock/pont)

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-
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Dana je kroznica z enacbo 22 +1° — 24z +6y+128 =0.

Izradunajte sredisce S in polmer r dane kroznice.

Koliko je dolga najdaljSa tetiva dane kroznice?

Na kroznici nariSemo to¢ki A in B, ki sta ena od druge oddaljeni za 5 enot. Koliko stopinj meri

ostri kot «<ASB?

Adott az 2% +1” — 24z 46y +128 =0 egyenletii kérvonal.
Szamitsa ki az adott kérvonal S kbézéppontjat és r sugarat!
Milyen hosszu az adoftt kérvonal leghosszabb hurja?

A kérvonalon megjeléljiik az A és a B pontokat, amelyek tavolsaga 5 egység. Hany fokos az

X ASB hegyesszég?
(7 tock/pont)
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V ravnini, opremljeni s koordinatnim sistemom, sta narisana grafa funkcij f in g s predpisoma

fle)=z+1in g(z)= 63:227 ter njuni presedisci A in B.

__28
6z —7
hozzarendelési szaballyal megadott f és g fliggvényt, valamint ezek A és B metszéspontjat.

A koordinata-rendszerrel elltott sikban abrazoltuk az f(z) =z +1, illetve ¢(z)

Y A

Izradunajte koordinate to¢k A in B. Koordinate zapisite v obliki okraj$anih ulomkov.

Koliko je presecis¢e A oddaljeno od vodoravne asimptote grafa funkcije ¢? Zapisite odgovor.
Koliko je preseciS€¢e B oddaljeno od navpi¢ne asimptote grafa funkcije ¢? ZapiSite odgovor.

Szamitsa kiaz A és B pontok koordinatait! A koordinatakat tovabb nem egyszeriisithetdé
(redulkalt) tort formajaban adja meg!

Mekkora tavolsagra van az A metszéspont a g fliiggvény grafikonjanak vizszintes
aszimptotajatol? A valaszt irja le!

Mekkora tavolsagra van a B metszéspont a g fliggvény grafikonjanak fiiggbleges
aszimptotajatol? A valaszt irja le!
(8 tock/pont)
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-
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Naj bo w =2 —5i kompleksno Stevilo. Izracunajte vsoto v = Imw + Rew in produkt
p=Imw-Rew.

4Rez+3Imz =1

IzraCunajte kompleksno Stevilo z, za katero velja:
5Rez—6Imz =

N[ ©

Legyen a w = 2 —5i komplex szam. Szamitsa kia v=Imw +Rew 6sszeget ésa p=Imw-Rew
szorzatot!

4Rez +3Ilmz =1

Szamitsa ki a = komplex szamot, amelyre fennall: 9!
5Rez—6Imz = 5

(7 toCk/pont)
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Za funkcijo f:R — R velja,daje f(1) =1in f'(z) =2z -1 za vsak z € R. ZapiSite predpis
funkcije f.

Az f:R — R fiiggvényre fennéll, hogy f(1) =1 és f'(z) =2z —1 minden z c R esetén. Irja fel
az f figgvény hozzarendelési szabalyat!
(6 tock/pont)
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Imamo dve prazni cisterni, ki imata obliko valja in stojita na osnovnih ploskvah.

Prva cisterna ima obliko pokon&nega valja s polmerom 3 dm. Vanjo nalijemo 120 litrov jabolénega
soka in jo tako napolnimo do dveh tretjin. IzraCunajte viSino cisterne. Rezultat zaokroZite na
desetinko decimetra.

Druga cisterna ima obliko enakostrani¢nega valja (osni presek je kvadrat). Vanjo nalijemo 120
litrov jabol&nega soka in jo tako napolnimo do vrha. Izracunajte polmer cisterne. Rezultat
zaokrozite na desetinko decimetra.

Adott két (ires, henger alaku tartély, amelyek az alaplapjaikon allnak.
Az elsé tartaly egyenes henger alaku, és 3 dm a sugara. 120 liter almalét 6ntiink bele, és igy a
kétharmadaig téltjiik meg. Szamitsa ki a tartaly magassagat! Az eredményt kerekitse
tizeddeciméterre!
A masik tartaly egyenld oldalt henger alaku (a tengelymetszete négyzet). 120 liter almalét 6ntiink
bele, és igy teliesen megtoltjiik. Szamitsa ki a tartaly sugarat! Az eredményt kerekitse
tizeddeciméterre!

(6 toCk/pont)
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